



# 高唐县第十六届人民代表大会第三次会议召开,县长张颖作政府工作报告 高唐今年重点做好六方面工作

本报聊城1月14日讯(记者 王尚磊 通讯员 朱桂林)  
“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”冲锋的号角已经嘹亮吹响,壮丽的画卷正在变成现实,任何艰难险阻都挡不住50万高唐人民阔步前进的矫健步伐!”1月13日,在高唐县第十六届人民代表大会第三次会议上,高唐县县长张颖作政府工作报告。张颖表示,2014年,重点做好六个方面的经济社会发展工作。

据了解,2013年高唐县新设立1所城区幼儿园,新建设11处镇街中心幼儿园和5栋镇村教学、宿舍楼。高唐县中心敬老院完成规划设计,4家社会养老服务机构、5处农村养老互助中心投入使用,发放“五保”供养金、高龄补贴金983万元,人和街道便民服务中心被评为“全国敬老文明号”。

2014年,高唐县重点做好坚持优质高效,全力推进“千亿投入”;坚持转型升级,全力推进工业“二次创业”;坚持城乡联动,全力推进新型城镇化;坚持龙头带动,全力推进农业“650”工程;坚持提质增效,全力推进“服务业倍增”;坚持民生优先,全力推进和谐高唐建设等六个方面的经济社会发展工作。



13日上午,高唐县第十六届人民代表大会第三次会议开幕。

## 数说2013

预计全年实现生产总值	<b>310亿元</b>	● 增长9%
规模以上固定资产投资	<b>195亿元</b>	● 增长15%
社会消费品零售总额	<b>85亿元</b>	● 增长12%
金融机构存款余额	<b>134.5亿元</b>	● 增长21.7%
金融机构贷款余额	<b>121.9亿元</b>	● 增长10.1%
城镇居民人均可支配收入	<b>23700元</b>	● 增长13%
农民人均纯收入	<b>10200元</b>	● 增长12%
全县规模以上工业企业	<b>387家</b>	
预计实现主营业务收入	<b>1400亿元</b>	● 增长12%
预计实现利税	<b>121亿元</b>	● 增长22%
预计实现利润	<b>91亿元</b>	● 增长21%

## 高唐2014年发展目标及主要工作

# 争当科学发展先行区排头兵



本报记者 王尚磊 通讯员 朱桂林

高唐县2014年政府工作的主要预期目标为:圆满完成“十二五”规划任务目标,打好三年跨越赶超攻坚战、争当科学发展先行区排头兵,生产总值同比增长12%以上,公共财政预算收入增长15%以上,规模以上固定资产投资增长30%以上,社会消费品零售总额增长18%以上,城镇居民人均可支配收入增长15%以上,农民人均纯收入增长16%以上,万元GDP能耗下降3.7%以上,人口自然增长率控制在7%以内。

### 加大优质高效投入

坚持优化投向、扩大投量、加快投速、提高投效,持续加大优质高效投入,全年完成规模以上固定资产投资260亿元,狠抓重点项目。突出抓好115个投资过亿元的项目,加快推进泉林年处理150万吨秸秆综合利用,时风20万辆电动车、信菱20万吨非转基因大豆蛋白、荣达产业园、纷美三期工程等在建项目。

加快园区建设,高唐开发区重点抓好信菱大豆生物科技产业园、创业园区、化工产业集中区等园区建设,积极谋划总投资过100亿元的500兆瓦风光电力装备制造项目、锂电池生产基地、生物化工产业集群、小微企业创业基地,提高吸引力,增强孵化力,打造特色产业集聚区、科技企业示范区、生态经济工业区和现代化新城区。同时,大力发展战略性新兴产业,积极发展高端建筑机械产业带和镇街工业集聚区规模,提高入园企业的技术水平和产品档次。办好全国春季建筑机械交易会,争创省级、市级民营经济特色镇各2个。

### 推进“服务业倍增”

坚持整合力量、集聚资源,突出重点、激发活力,推进服务

业发展提速、比重提高、水平提升。全年完成服务业增加值86亿元,同比增长26%,突破发展商贸物流业。加快鲁西煤炭应急储运基地、棉花物流基地和物流园区建设,引进大型现代物流企业,培育纳税500万元以上的物流企业。继续推进企业非核心业务剥离工作。新增限额以上商贸企业18家以上。

开工建设富邦商业广场、红星美凯龙城市商业综合体,鼓励各个“一费制”专业市场升级改造、优化服务,激发市场活力。支持供销、邮政系统建设配送中心、镇村连锁店。规范市场价格和收费秩序。创新发展文化旅游业。高标准完成乡村旅游总体规划编制,加快双海湖花卉主题公园建设,加大清平森林公园、泉聚苑生态旅游开发力度,做大生态观光、休闲采摘等乡村游文章,争创清平森林公园为国家级森林公园、双海湖生态书画公园为国家AAA级旅游风景区、泉林人工湿地为省级湿地公园,精心办好第九届中国书画博览会,创新开发旅游产品,努力将书画文化与生态资源优势融合转化为旅游业发展优势。挖掘中共高唐历史展览馆、八路军硫寺战斗纪念馆等红色旅游资源。同时,积极发展电子商务、信息咨询、文化创意、网络媒体等新兴服务业。

### 推进新型城镇化

按照城镇化三年攻坚战的总体安排,实施十大工程,统筹推进城乡规划、建设和管理,形成城区、镇区、大型社区合理分工、功能互补、协同发展的新型城镇化格局,努力建设秀美高唐。加快城乡改造步伐。有序拆迁改造城市规划区内的村庄,启动汪庄、郭五里等片区的安置房建设,完成果子市等4个片区的安置房建设并分配到户,有序开发居住地产。新实施2000余亩的土地增减挂钩项目,加快现有项目区建设进度,抓好工矿废弃地调整利用工作,争创“全省国土资源节约集约模范县”。

争取将国道308改建工程列入省级改建规划、省道322升级为国道、茌禹路升级为省级公路干道,新建、改造时风路东延段等10条城区道路,改造梁尹路等3条县乡公路,修复25座桥梁,综合整治路域环境。清淤城区泄洪河道、主干路污水管网,实施福源商城排水工程和果子市支渠提升工程。完善城区主干道路绿化和节点绿化,开展单位庭院绿化、居住区绿化。实施人和路东段等12条道路的亮化工程。建设滨湖路供热管网及远程控制平台,扩大供热面积。

### 坚持民生优先

着力规划建设第二实验中学、第五实验小学,扩建第二实验小学,试行学区制和九年一贯对口招生,加强现代职业教育,建立校企培训平台。深化教学改革和师德建设,提高教育质量。做好关心下一代工作。

加快县医疗保健中心和清平、琉璃寺、赵寨子3处镇卫生院建设,启用妇女儿童医院,抓好县级公立医院改革,扩大基本药物制度实施范围。建成启用县净水厂,扩大实施农村饮水安全工程。加强体育场馆设施建设,广泛开展全民健身运动。加大民生保障力度。构建人社局、企业、职教中心一体化就业平台,扩大小额担保贷款基金总量。加大各项社会保险扩面征缴力度,进一步完善“先看病、后付费”医疗保险制度,推进事业单位职工参加工伤保险,提高城乡居民养老保险缴费及发放标准。完善低保家庭经济状况核对系统,做到动态管理下的应保尽保、应退必退。加快县中心敬老院、1处街道综合养老服务中心、10处城市日间照料中心和13处农村养老互助中心建设,扩大“银龄安康工程”覆盖面。及时足额发放重度残疾人生活补贴,建设残疾人新居。